Вступительное испытание по Обществознанию



Вступительное испытание по Обществознанию
Инструкция по выполнению работы.
На  выполнение   работы  по  обществознанию  даётся ------------ часа (-------- минут). Работа состоит из 60  заданий  с  выбором  ответа.  К  каждому  заданию даётся 4 варианта ответа, из которых только один правильный. 

Советуем выполнять  задания в том порядке, в котором они даны. Для экономии времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, и  переходите  к  следующему.  Если  после  выполнения  всей  работы  у  вас останется время, то вы можете вернуться к пропущенным заданиям. 

Постарайтесь  выполнить  как можно  больше  заданий  и  набрать  наибольшее количество баллов.
Желаем успеха!

А1
Переход к постиндустриальному обществу характеризуется:
	1)
	развитием информационных технологий

	2)
	промышленным переворотом

	3)
	формированием научной картины мира

	4)
	преобладанием сельского хозяйства над сферой услуг


А2
«Золотое правило»:  не делай другому того, чего не желаешь себе, отражает сущность: 

	1)
	традиции

	2)
	права

	3)
	нравственности

	4)
	морали


А3
Какие из приведенных социальных фактов (явлений) характеры только для обществ постиндустриального типа?
	1)
	многопартийность, массовое производство, социальное законодательство

	2)
	электронные сети, глобализация, высокие технологии

	3)
	кастовое деление, патриархальная система, деспотичное правление

	4)
	парламентаризм, демократические ценности, фабричное производство


А4
Верны ли следующие суждения об истине?



А. Истина отражает соответствие полученных знаний объекту познания.



Б. Истина отражает относительный характер результатов познавательной деятельности человека на определенном этапе исторического развития. 

	1)
	верно только А

	2)
	верно только Б

	3)
	верны оба суждения

	4)
	оба суждения неверны


А5
Государство в рыночной экономике
	1)
	обеспечивает правовую базу предпринимательской деятельности

	2)
	устанавливает государственный заказ всем предприятиям

	3)
	регулирует ценообразование

	4)
	распределяет основные факторы производства


А6
Одним из отличий товарного производства от натурального является:

	1)
	однотипность производимого продукта

	2)
	производство продукта на продажу

	3)
	низкий уровень потребления продуктов 

	4)
	уравнительное распределение продуктов


А7
Субъектом собственности являются:

	1)
	ценные бумаги

	2)
	машины и механизмы

	3)
	государственные органы

	4)
	основные производственные фонды


А8
Проанализируйте данные о структуре капитала в странах Запада и Японии в 1800-1998 гг. Какие изменения произошли в структуре капитала?

Структура капитала в странах Запада и Японии (в %)

	Структура

капитала
	1800 г.
	1860г.
	1913 г.
	1950 г.
	1973 г.
	1998 г.

	Физический

(машины,

оборудование)
	70-80
	77-79
	67-69
	52-53
	43-44
	31-33

	Человеческий

(расходы на 

образование)
	20-22
	21-23
	31-33
	47-48
	56-57
	67-69


	1)
	во второй половине ХIХ в. отмечено сокращение машин и оборудования в структуре капитала.

	2)
	в первой половине ХХ в. человеческий  капитал составлял более 50% в структуре капитала.

	3)
	расходы на образование стали преобладающими только в последние три десятилетия ХХ в.

	4)
	существенных изменений в структуре капитала в течение ХХ в. не произошло


А9
Верны ли следующие суждения о зависимости спроса от цены товара.

А. Объём спроса на товар уменьшается, если увеличивается цена единицы товара.



Б. Объём спроса на товар увеличивается, если уменьшается цена единицы товара.

	1)
	верно только А

	2)
	верно только Б

	3)
	верны оба суждения

	4)
	оба суждения неверны


А10
Социальная группа, члены которой обладают правами и обязанностями, передающимися по наследству это:

	1)
	этнос

	2)
	сословие

	3)
	молодежь

	4)
	элита


А11
В стране N был проведен опрос, в ходе которого респондентам предлагалось ответить на вопрос: «Согласны ли вы с высказыванием о социальной справедливости: социальная справедливость означает, что все люди обладают доходами, достаточными для безбедного существования?»


Результаты опроса представлены в таблице (в%):

	Полностью согласен
	24,5

	Скорее согласен
	34,3

	Скорее не согласен
	20,1

	Полностью не согласен
	13,5

	Затруднились ответить
	7,6



Какой вывод можно сделать на основании данных таблицы?

	1)
	Несогласных с высказыванием оказалось больше, чем согласных

	2)
	Более половины граждан страны N согласились с высказыванием

	3)
	Большинство граждан страны N считает, что необходимо все разделить поровну

	4)
	Те, кто затруднились с ответом, принадлежат к зажиточным слоям общества


А12
Верны ли следующие суждения о социальной стратификации.

А. Одним из критериев социальной стратификации является образование.

Б. Основой социальной стратификации является выделение классов. 
	1)
	верно только А

	2)
	верно только Б

	3)
	верны оба суждения

	4)
	оба суждения неверны


А13
Лидер оппозиционной партии выступил на собрании перед своими сторонниками с изложением партийной программы. Какую из функций политической партии в обществе иллюстрирует этот пример?
	1)
	мобилизация граждан на поддержку правительственных решений

	2)
	продвижение лидеров партии в органы исполнительной власти

	3)
	разъяснение целей и задач партии рядовым партийцам

	4)
	организация наглядной агитации и пропаганды


А14
К избирательным системам относится:
	1)
	многопартийная

	2)
	пропорциональная

	3)
	авторитарная

	4)
	тоталитарная


А15
В государстве Н глава государства избирается всенародным голосованием, он является верховным главнокомандующим, обладает правом отлагательного вето при принятии законов. Какой форме правления присуща такая организация власти?
	1)
	президентской республике

	2)
	парламентской монархии

	3)
	абсолютной монархии

	4)
	парламентской республике


А16
Верны ли суждения о гражданском обществе?

А. Гражданское общество является предпосылкой создания правового государства.

Б. Гражданское общество не входит в систему государства.

	1)
	верно только А

	2)
	верно только Б

	3)
	верны оба суждения

	4)
	оба суждения неверны


А17
Какой вид ответственности применяется только при гражданском правонарушении?
	1)
	административный арест

	2)
	ограничение свободы

	3)
	публикация опровержения

	4)
	исправительные работы


А18
Участника гражданского процесса, который предъявляет требования, называют:

	1)
	свидетелем

	2)
	ответчиком

	3)
	экспертом

	4)
	истцом


А19
Супруги Ивановы прожили в браке 20 лет. Они являются родителями трех несовершеннолетних дочерей. В случае обоюдного желания расторгнуть брак они должны обратиться в:

	1)
	районный суд

	2)
	ЗАГС

	3)
	нотариат

	4)
	органы опеки и попечительства


А20
Верны ли следующие суждения о Конституции РФ?



А. Согласно Конституции РФ, Правительство РФ контролирует деятельность Арбитражного Суда РФ.



Б. По Конституции РФ, все субъекты Российской Федерации равноправны.

	1)
	верно только А

	2)
	верно только Б

	3)
	верны оба суждения

	4)
	оба суждения неверны


А21
Природа является  для общества:

	1)
	преобразовательной средой

	2)
	естественной средой 

	3)
	синтетической средой

	4)
	технологичной средой


А22
Что из перечисленного характеризует искусство в отличии от науки?

	1)
	выявление закономерностей развития природы и общества

	2)
	теоретическое решение мировоззренческих проблем

	3)
	стимулирование непрерывного развития производства

	4)
	отражение мира в художественных образах


А23
Какое понятие описано в следующем высказывании о человеке: «Характер со всеми своими деятельными и пассивными способностями и антипатиями, своим гением, талантом и глупостью, добродетелями и пороками»?

	1)
	индивидуальность

	2)
	активность

	3)
	способности

	4)
	интересы


А24
Верны ли следующие суждения о формах культуры.


А. Произведения, созданные в рамках элитарной культуры, со временем  могут быть отнесены к массовой культуре.


Б. Произведения, созданные в рамках народной культуры,  со временем могут быть отнесены к элитарной культуре.

	1)
	верно только А

	2)
	верно только Б

	3)
	верны оба суждения

	4)
	оба суждения неверны


А25
Основная проблема экономики заключается в:

	1)
	организации производства и обмена

	2)
	наличии противоречия между ростом потребностей и сокращением ресурсов

	3)
	несовпадением интересов производителей и потребителей

	4)
	сокращении негативных последствий экономических кризисов


А26
Рыночная конкуренция может сделать невыгодным:

	1)
	внедрение прогрессивной технологии

	2)
	повышение производительности труда

	3)
	увеличение издержек производства

	4)
	использование капитала для производства товаров, необходимых населению


 А27
Одним из наиболее эффективных механизмов пополнения государственного бюджета в индустриально развитых государствах является продажа на мировом рынке

	1)
	продукции высоких технологий

	2)
	готовых высококачественных нефтепродуктов

	3)
	элитных ювелирных изделий

	4)
	художественных полотен всемирно известных  авторов


А28
Проанализируйте диаграммы, отражающие объем продукции по формам собственности в конце ХХ в. Какие выводы можно сделать на основе этих диаграмм?
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	1)
	на предприятиях смешанной формы собственности производится  до трети всего объема производства 

	2)
	большая часть продукции промышленности и сельского хозяйства  произведена на предприятиях частной собственности

	3)
	на предприятиях государственной и муниципальной собственности  производится до 25% 

	4)
	значительный объем промышленной продукции производится на предприятиях  со смешанной формой собственности с иностранным участием


А29
Верны ли суждения о рыночной экономике?


А) Одним из недостатков рыночной экономики является неравенство доходов.


Б) Рыночная экономика, в отличие от централизованной, более успешно решает проблему стимулов экономической деятельности.

	1)
	верно только А

	2)
	верно только Б

	3)
	верны оба суждения

	4)
	оба суждения неверны


А30
Своевременное выполнение домашнего задания – это пример:

	1)
	самоконтроля

	2)
	самовыражения

	3)
	послушания

	4)
	самосовершенствования


А31
В стране N был проведен опрос, в ходе которого респондентам предлагалось ответить на вопрос: «Согласны ли вы с высказыванием о социальной справедливости: социальная справедливость означает, что все люди обладают доходами, достаточными для безбедного существования?»

Результаты опроса представлены в таблице (в%):

	Полностью согласен
	24,5

	Скорее согласен
	34,3

	Скорее не согласен
	20,1

	Полностью не согласен
	13,5

	Затруднились ответить
	7,6



Какой вывод можно сделать на основании данных таблицы?

	1)
	Несогласных с высказыванием оказалось больше, чем согласных

	2)
	Более половины граждан страны N согласились с высказыванием

	3)
	Большинство граждан страны N считает, что необходимо все разделить поровну

	4)
	Те, кто затруднились с ответом, принадлежат к зажиточным слоям общества


А32
Верны ли следующие суждения об этносе?

А. Этнос – в широком смысле народность или нация.

Б. Этнос сочетает в себе и биологические, и социальные свойства.

	1)
	верно только А

	2)
	верно только Б

	3)
	верны оба суждения

	4)
	оба суждения неверны


А33
Понятия «суверенитет» и «публичная власть» характеризуют:

	1)
	признаки государства

	2)
	территориально-государственное устройство

	3)
	политический режим

	4)
	форму правления


А34
Гражданское общество обеспечивает:

	1)
	реализацию частных интересов граждан на основе самоуправления

	2)
	строгую иерархию в отношениях между членами общества

	3)
	власть элиты

	4)
	разделение власти


А35
В государстве Н глава государства избирается всенародным голосованием, он является верховным главнокомандующим, обладает правом отлагательного вето при принятии законов. Какой форме правления присуща такая организация власти?

	1)
	президентской республике

	2)
	парламентской монархии

	3)
	абсолютной монархии

	4)
	парламентской республике


А36
Верны ли следующие суждения о действии избирательного права в РФ?

А. Депутатом Государственной Думы может быть избран гражданин, достигший 18-летнего возраста, обладающий пассивным избирательным правом.

Б. Постоянно проживающий на территории муниципального образования иностранный гражданин может участвовать в выборах в органы местного самоуправления.

	1)
	верно только А

	2)
	верно только Б

	3)
	верны оба суждения

	4)
	оба суждения неверны


А37
На уровне субъектов Российской Федерации контроль за соответствием нормативно-правовых документов субъекта нормам Конституции осуществляет:

	1)
	Арбитражный суд

	2)
	Конституционный (Уставной) суд

	3)
	Военный суд

	4)
	Мировой суд


А38
Принятие законов РФ, согласно Коституции, является функцией:
	1)
	Конституционного собрания

	2)
	Председателя Правительства

	3)
	Федерального Собрания

	4)
	Верховного Суда


А39
В каком из приведенных случаев необходимо получить доверенность на право пользования?

	1)
	Для размещения фотостудии гражданин Н. арендовал у своего друга пустующее помещение.

	2)
	Гражданка Д. воспользовалась автомобилем своего мужа для поездки на дачу.

	3)
	Для ремонта квартиры Гражданка П. решила воспользоваться услугами строительной фирмы.

	4)
	Гражданка М. разрешила своей подруге пожить летом на принадлежащей ей даче.


А40
Верны ли следующие суждения о правах граждан?


А. Право возникает одновременном с появлением государства


Б. Право может содержаться в сознании людей
	1)
	верно только А

	2)
	верно только Б

	3)
	верны оба суждения

	4)
	оба суждения неверны


А41
Глобальная проблема современности

	1)
	налаживание международных экономических связей

	2)
	взаимодействие России и Запада

	3)
	религиозная

	4)
	продовольственная


А42 
Верны ли суждения?

Религия  от научного познания отличается

А. логическим мышлением.

Б. доверием к житейскому опыту.

	1)
	верно только А

	2)
	верно только Б

	3)
	верны оба суждения

	4)
	оба суждения неверны


А43
Какой из примеров иллюстрирует новаторство в развитии культуры?

	1)
	организация и проведение военного парада

	2)
	посещение музея народной культуры

	3)
	выразительное чтение известного стихотворения

	4)
	создание микропроцессора


А44
Верны ли следующие суждения об обществе?

А. Ложные знания могут восприниматься как истинные, потому что человек часто устанавливает несуществующие взаимосвязи. 

Б. Ложные знания могут восприниматься как истинные, потому что человек часто не имеет полной и точной информации об интересующем предмете.

	1)
	верно только А

	2)
	верно только Б

	3)
	верны оба суждения

	4)
	оба суждения неверны


А45
Важным условием функционирования рыночной системы хозяйства является

	1)
	наличие профессиональных союзов

	2)
	всеобщее государственное регулирование

	3)
	устойчивая политическая система

	4)
	активная конкуренция производителей товаров


А46
В рыночной экономике в отличие от командно-административной

	1)
	производители самостоятельны в решении вопросов производства

	2)
	государство определяет объемы производства товаров и услуг

	3)
	стабилен уровень жизни населения

	4)
	осуществляется уравнительное распределение доходов


А47
Что из перечисленного относится к доходам государственного бюджета
	1)
	выручка от приватизации государственных предприятий

	2)
	финансирование приоритетных национальных проектов

	3)
	оборонный заказ предприятиям

	4)
	социальные выплаты


А48
Работники стремятся снижать затраты производства, так как получают часть дохода предприятия, участвуя в управлении. Какая дополнительная информация позволит сделать вывод о том, что это предприятие акционерной формы собственности?

	1)
	предприятие внедряет новые технологии

	2)
	объемы производства зависят от величины спроса

	3)
	предприятие вправе выпускать ценные бумаги

	4)
	предприятие использует труд наемных работников, оплачивая его из своих прибылей


А49
Верны ли следующие суждения о роли государства в рыночной экономике?

А. Государство должно создавать преимущества  крупным фирмам 
в конкуренции. 

Б. Государство должно устанавливать цены на продукцию монополистов.

	1)
	верно только А

	2)
	верно только Б

	3)
	верны оба суждения

	4)
	оба суждения неверны


А50
Критерием экономической стратификации является

	1)
	образование

	2)
	доход

	3)
	профессия

	4)
	объем власти


А51
Сотрудник московской фирмы переведен в ее филиал в другом городе. 
  Это пример




	1)
	социальной стратификации

	2)
	социальной адаптации

	3)
	социальной мобильности

	4)
	социализации


А52
Верны ли следующие суждения о социальных процессах в современной России?

В современной России происходит формирование среднего класса.

В современной России существует проблема маргинализации общества.

	1)
	верно только А

	2)
	верно только Б

	3)
	верны оба суждения

	4)
	оба суждения неверны


А53
В коммуникативный компонент политической системы входят

	1)
	политические партии

	2)
	связи между властью и обществом

	3)
	телеканалы и печатные СМИ

	4)
	государственные органы


А54
Прямая демократия в России нашла свое воплощение в 

	1)
	работе Государственной Думы

	2)
	деятельности представительных органов субъектов РФ

	3)
	принятии федеральных законов

	4)
	принятии Конституции РФ 1993 г. путем референдума


А55
Государство В. - многонациональное. Все народности имеют равные права, развивается образование на родном языке. Какая дополнительная информация позволит сделать вывод, что государство В. - федеративное?

	1)
	Граждане данного государства не имеют права на двойное гражданство.

	2)
	Компактно проживающие национальные меньшинства имеют свои государственно-автономные образования.

	3)
	Главой государства является президент, избираемый всенародным голосованием.

	4)
	В государстве действуют разнообразные политические партии и движения, представляющие весь спектр социальных интересов.


А56
Верны ли следующие суждения о парламентской и президентской республиках? 

А. В парламентской республике президент, как правило, избирается законодательным органом. 

Б.  В президентской республике парламент назначается президентом.

	1)
	верно только А

	2)
	верно только Б

	3)
	верны оба суждения 

	4)
	оба суждения неверны


А57 
Парламент страны D. формируется  из представителей основных политических партий, которые смогли преодолеть семи процентный избирательный порог. Подберите из приведенных ниже признаков еще один, характерный для избирательной системы страны D.

	1)
	Депутаты представляют весь спектр существующих в стране партий.

	2)
	Количество мест в парламенте для каждой партии определяется числом поданных на выборах голосов за партию.

	3)
	В парламент попадают все кандидаты, набравшие большинство голосов в своих избирательных округах, независимо от их партийной принадлежности.

	4)
	Политические партии не играют существенной роли при выдвижении кандидатов.


А58
Верны ли суждения?

Права и свободы человека в правовом государстве

А. ограничивают волю большинства.

Б. осуществляются только по решению суда.

	1)
	верно только А

	2)
	верно только Б

	3)
	верны оба суждения

	4)
	оба суждения неверны


А59
Нормы административного права применяются, если гражданин

	1)
	не оплатил проезд в автобусе

	2)
	заключил договор аренды с администрацией завода

	3)
	уволился с предприятия по собственному желанию

	4)
	совершил мелкую кражу в магазине


А60
Верны ли следующие суждения о Конституции РФ?

А. Согласно Конституции РФ, правительство РФ контролирует деятельность Арбитражного Суда РФ. 

 Б. По Конституции РФ, все субъекты Российской Федерации равноправны. 

	1)
	верно только А

	2)
	верно только Б

	3)
	верны оба суждения

	4)
	оба суждения неверны
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